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Úvodník 

 

Milé skautky a skauti, milí čitatelia.  

Radi by sme vás pozvali na cestu za spomienkami. Môžete sa spolu 

s nami začítať do príbehov, ktoré sme písali počas celého roka.  

Tieto príbehy sa podarili napísať aj napriek občasne divokému poča-

siu, ktoré okorenilo výpravu „Zbrojnoši“. Podarilo sa to aj vďaka 

všetkým obetavým vodcom, rangerom, radcom, ako aj vďaka kaž-

dému jednému nášmu skautíkovi. 

Všetkým, ktorí prispeli riadkami do tohto dvojčísla, patrí veľká vďa-

ka. Veríme, že aj ďalšie číslo bude môcť byť naplnené našou spoloč-

nou prácou v duchu skautských hodnôt.  

Denisa Húšková- Bosorka a Samuel Húšek- Sup   
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Prebudenie zo zimného spánku 

Skautský rok 2021/2022 sa prehupol do svojho druhého polčasu. 

Začiatky nám komplikovali proti pandemické opatrenia , no nás láka-

la príroda, spoločenstvo skautov, priateľov. Poradili sme si  a vybrali 

sme sa 08.01.2022 na „ Tajomnú misiu“ na osadu Tančiboky. Poča-

sie nám prialo a tak po individuálnom príchode skautov sme mohli 

plniť náš program, ktorý bol realizovaný výlučne v prírode. Po zma-

povaní okolia sme si dopriali aj zimnú opekačku. Kde je vôľa, tam je 

cesta. 

Naše zimné potulky v ďalších dňoch februára pokračovali aj do po-

horia Malých Karpát  „ Poznaj históriu Pohanská“, síce dul silnejší 

vietor, no nás to  neodradilo, spoznali sme históriu našich predkov 

na Pohanskej   a našu výpravu sme ukončili na zrúcanine Plaveckého 

hradu.  
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Za cieľ celodennej výpravy po zimnej , pandemickej, agónii sme si 

dali výstup na Kršlenicu za pekného slnečného počasia so skautmi 

a skautkami .Tešili sme sa z prvých jarných kvietkov, pozorovali sme 

prebúdzajúcu sa jarnú prírodu. Našim cieľom bolo využiť každý voľ-

ný slnečný deň na pobyt v prírode. S tým predsavzatím sme pokra-

čovali aj 14.apríla spolu aj s našimi včielkami a vĺčatami. 

Z Plaveckého Podhradia do strmého kopca cez sedlo Báborská , 

s odpočinkom na  Ámonovej lúke až na vrch Klokoč. Tu na znak náš-

ho priateľstva a súdržnosti, každý účastník výpravy , ktorý dosiahol 

vrchol, si zatĺkol klinec do kríža / je to zvyk okoloidúcich turistov /. 

Mierne unavení, ale spokojní a hrdí na svojich najmladších členov 

výpravy sme sa vrátili do východiskového bodu : Plavecké Podhra-

die. 
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Jarné výpravy do prírody však  s tým nekončili. „Výprava končí, vý-

prava začína“ a my plánujeme a pokračujeme v ďalších stopách 

s túlavými botami po chodníčkoch našej krásnej slovenskej prírody.   

Marika- Ftáčniková Mária  
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Voda prameň života, voda znak čistoty 

Medzinárodný deň vody je deň, ktorý nám všetkým pripomína 

akú vážnosť a úctu by sme mali každý jeden človek venovať 

VODE. Voda je drahocenná tekutina, základ života na plante 

Zem. Voda tvorí 70% povrchu našej planéty, avšak nie všetka 

je pitná. 

 

 „ Voda, ktorú môžeme piť, je len necelé 1% z toho“. Týmito 

slovami sa zapojil do priateľského rozhovoru žiak 3.ročníka ZŠ 

Mansveta Olšovského / súčasť Spojenej školy sv. Františka As-

siského/. Dňa 7.apríla 2022 sa konala spoločná výprava skau-

tov 69.zboru M.R.Štefánika Malacky a žiakov 1., 2. a 3.ročníkov 

cirkevnej ZŠ v Malackách. Do oblasti  Troch dubov k riečke Ma-

lina  sme sa vydali na podnet pani učiteľky a skautky  
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Mgr.Evičky Belicajovej pri príležitosti MDV. Riečka Malina 

pramení v pohorí Malých Karpát pod vrchom Tri kopce  v n.m. 

výške okolo 610 m na východnej strane lúky Čermák. Čistá 

pramenistá voda Maliny steká z hôr na Borskú nížinu, cez VVP 

Záhorie a preteká našim mestom Malacky. Pri Troch Duboch 

preteká svojim korytom ticho, nenápadne  ponúkajúc život 

okolitým živočíchom a rastlinám, lahodiaca očiam i ušiam. 

S žiakmi si pohovorili o vode, o jej dôležitosti ako aj o jej 

ochrane Gordon a Marika, vodcovia skautov v Malackách. 

Ochrana prírody ako aj vody, ako jej neodmysliteľnej súčasti, 

je veľmi dôležitá. Čistota vody záleží aj od jej okolia, od nás,  

od ľudí a preto sa žiaci v tento deň podujali spolu so svojimi 

pani učiteľkami očistiť okolitú prírodu od odpadkov, ktoré tu 

pri oddychovej zóne zanechali nedisciplinovaní  návštevníci.  
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Žiaci vyzbierali 7 mechov odpadu, ktoré následne skauti –

rangery odviezli na odpadový zberný dvor. S deťmi zo ZŠ  

M.Olšlovského sme prežili príjemný a poučný deň. Výchova 

k ochrane vody, prírody ako aj ďalších cenných výtvorov začína 

v mladosti, a k tomu žiakov pani učiteľky správne vedú. 

 

Bez ochrany, bez čistoty, bez vody, život v prírode končí. Bez 

vody zahynie aj tá malá včielka a keď zahynie aj posledná 

včielka, odumrie aj príroda. Chráňme vodu, životodarnú teku-

tinu našej ZEME. 

Marika- Ftáčniková Mária a Gordon – Ftáčnik Kamil 
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Skutky bez slov 

Človek je šťastný v skutočnosti až  vtedy, keď rozdáva šťastie, 

radosť iným. V duchu 4.bodu skautského zákona : Skaut je 

priateľom všetkých ľudí dobrej vôle a  bratom každého skauta, 

ako aj 2.bodu skautského sľubu : Pomáhať v každom čase svo-

jim blížnym, sa skauti a skautky 69.zboru M. R. Štefánika Ma-

lacky SLSK, spolu so svojim vodcami, zúčastnili akcie pre verej-

nosť „Lesnícke dni“ v Bratislave 23.apríla 2022.  

 

Do tejto celo slovenskej aktivity sa zapájame už 15.rok 

v spolupráci s VLM o.z. Malacky. Účasť v programe lesníckych 

dní si vyžaduje prípravu, či už materiálnu, ale aj individuálnu 

duševnú na jednotlivé stanovištia v komunikácii s verejnosťou, 

s deťmi rôznej vekovej kategórie,  od 3 až do 15 rokov, 
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a s dospelými návštevníkmi. Každý, kto sa zapojí do súťaže- 

rôznych činností skautskej praxe, chce osobitný prístup, po-

zornosť, bezpečnosť.  

 

Od verejnosti prijímame veľa otázok o princípoch, hodnotách, 

poslaní a fungovaní skautingu, na ktoré je slušnosť a potreba 

odpovedať. Aj to posúva skauting bližšie k verejnosti. 

V skorých ranných hodinách spoločnými silami sme postavili 

Tí-Pí, ako aj jeden zo symbolov skautingu, pripravili  jednotlivé 

stanovištia /pílenie s bruchatkou vo dvojici, pílenie jednotliv-

cov, zatĺkanie klinca, hod lasom- bobrík mierenia, orientácia 

v mape/. Zadelili sme služby a už sme len čakali na návštevní-

kov. Bolo ich veruže dosť. Naši skauti ich vítali s úsmevom, po-
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chopením a odhodlaní každému podať pomocnú ruku, kto ju 

potreboval a chcel. 
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Pomocnú ruku podala skupina skautov nášho zboru aj  dňa 

28.apríla v „Deň narcisov“. V tento deň ráno sa vydali do ulíc 

Malaciek s dvoma pokladničkami. Každá pokladnička bola za-

lepená so 4 nálepkami. Naši skauti sa tak zapojili do veľkej fi-

nančnej zbierky pre tých, ktorí to potrebujú. Účelom zbierky 

bolo získať finančné prostriedky na poskytovanie všestrannej, 

predovšetkým psychosociálnej podpory a pomoci onkologic-

kým pacientom a ich rodinám, na informovanie verejnosti 

o význame a potrebe prevencie. Účastníci zbierky mali na sebe 

tričko s číselným označením dobrovoľníka. Do tejto nezištnej 

činnosti pre verejnosť sa zapojili :Ria, Srnka, Ema, Víchrica, Za-

jačik , Kaplan, Gordon a Marika.  V čase keď rozdávali symbol 
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spolupatričnosti, žltý narcis, vyzbierali spolu 403,38 Eur. Hod-

notnú sumu po otvorení pokladničiek, spočítaní ich obsahu a 

spísaní zápisnice, finančný zisk od dobrovoľníkov sme odo-

vzdali na účet organizácie„ Liga proti rakovine“ v SLSP v Ma-

lackách. Zbierku sme realizovali v spolupráci práve so spomí-

nanou organizáciou. 

 

Vďaka patrí všetkým, ktorí svojím kladným prístupom pomá-

hajú iným. 

Marika- Ftáčniková Mária 
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V machovom domčeku 

Lúka pri starom dube sa predvádzala v pestrom šate. Voňavé kvietky 

prilákali nielen včielky, motýle, čmeliačiky, ale aj našich Škriatkov z  

„Machového domčeka“. Deti z družiny Škriatkov boli vo veľkom oča-

kávaní.  Na skautskú osadu Tančiboky ich priviedli družinové radky-

ne Srnka a Ria. Jasné  lúče slnka  dodávali tomuto dňu slávnostnú 

atmosféru.  7.máj 2022 sa zapísal do pamäti účastníkov slávnostné-

ho sľubu včielok a vĺčat  ako veľký  a pamätný deň. V tento deň prvý 

krát pristúpili naši najmladší členovia 69.zboru M. R. Štefánika Ma-

lacky SLSK k slávnostnému ohňu, aby tak zložili svoj sľub : „Sľubu-

jem, že sa s pomocou Božou vynasnažím dodržiavať zákon vĺčat / 

včielok a byť stále lepším / lepšou.!  

 

K sľubu pristupovali s veľkou vážnosťou a odhodlaním.  K sľubu včie-

lok pristúpili: Sophia Ftáčniková- Severka,  Alessandra Ftáčniková- 
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Alesska, Lenka Kovariková- Škorica, Ema Bieliková- Salamandra, k 

sľubu vĺčat pristúpili : Patrik Húšek- Bobor,  Matúš Kovarik- Had, 

Maximilián Emanuel Viglaský- Orol, Filip Straka- Jaguár. V tento 

slávnostný deň  s plnou vážnosťou a porozumením pristúpili k sľubu 

skautov Oheň- Tomáš Chrenko  a Kaplan-Marek Čiljak.  Lali – Veleb-

ná Laura, Kamzík- Kovarik Jakub a Míťo- Michal Pavlačič pristúpili 

k obnove skautského sľubu pri príležitosti vstupu do rangerského 

stavu- starší skauti. Od tejto slávnostnej chvíle budú členmi veľkej 

skautskej rodiny, ktorú spája bratstvo /sesterstvo, priateľ-

stvo, dôvera a hodnotový systém  zakotvený v sľube a zákone vĺčat/ 

včielok a skautov.  Všetkým našim včielkam, vĺčatám, skautom 

a rangerom prajeme veľa pekných spoločných chvíľ a zážitkov so 

svojou družinou ako aj so skautmi  či vodcami. Veľa síl a odhodlaní 

v napredovaní skautským chodníčkom. Veríme, že hry, dobrodruž-

stvá, zručnosti, výzvy, odborky pripravia ich do života a že v kruhu 

priateľov, ktorých spája myšlienka skautingu- silnejší pomáha slab-

šiemu, vybudujú si vlastnú identitu. 

Marika- Ftáčniková Mária 

 

 

 

 

 

 

 



19 

Zbrojnoši 

Výprava na Plavecký hrad pri obci Plavecké Podhradie v pohorí Ma-

lých Karpát ,dlho plánovaná , veľké očakávanie, veď kto by nechcel 

prežiť noc plnú záhad pod hradnou zrúcaninou, kde v noci rinčia 

zbrane starovekých zbrojnošov. Podhradie, obec a hradný kopec, 

kde doslova dupala história, je miesto, kde chodieval  už ako skaut 

Ignác Ernest Roszkopf.  Rozprával nám o svojich archeologických 

vykopávkach pod hradom, o bohatých nálezoch,  ako aj o nočných 

zážitkoch. „Prespite pod hradom, je to zážitok, o pol noci budete 

počuť stony zbrojnošov a rinčanie zbraní . Stojí to za to“. 

 

 Dňa 4.júna 2022 sa vydali na dĺhoplánovanú dobrodružnú výpravu 

členovia 69.zboru M.R.Štefánika Malacky SLSK  spolu s vodcom zbo-

ru Gordonom.  Predpoveď počasia nebola priaznivá, no nikto už ne-

chcel cúvnuť. Odhodlane sme nastúpili na autobus o 16:37 hod 
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v Malackách.  Po necelej hodine sme sa pustili do stúpania na mies-

to táborenia. Po 45 minútach chôdze už sme si určili stanovisko pre 

nocľah- rázcestie pod zrúcaninou hradu Podhradie pri ohnisku 

a cestou k studničke- zdroj pramenistej vody.  Srnka, Ria, Míťo, 

Kamzik, Sokol, Medveď, Diviak, Leopard, Víchrica, Anakonda 

a Užovka  po utáborení-  rozložili si karimatky a spacáky, predsa noc 

pod širákom /postavili si 3 stany pre prípad zlého počasia /,  založili 

si ohník na mieste na to určenom a pochutnávali sme si na dobro-

tách z domova od mamín. Deň sa krátil, hodinové ručičky ukazovali 

20:30 hod, keď nad našimi hlavami začalo hrmieť. No? Srnka hneď 

zisťovala správy o počasí. Veľmi nepriaznivé, výstraha, búrka, silný 

vietor, krupobitie. Vietor naberal na sile, na Gordona padla prvá 

kvapka, skauti akoby nič, však Gordon preháňa. Výstraha sa stala 

realitou. 20:50 hod, intenzita vetra sa zvyšovala, búrka nad hlavami, 

hromy, blesky bili, všetko sme schovávali- karimatky, spacáky, bato-

hy, opekanie sme skončili. Stany pre 2 osoby prijali pod svoje krídla 

aj 5-6 skautov. Schúlení v stanoch počúvali sme  besnenie prírod-

ných živlov, v tom volal Orim s Kuvikom, že sú v dedine. Gordon im 

dal jasný príkaz, nepokračovať na miesto táborenia, vrátiť sa do 

bezpečia. Za pár minút im išiel do Malaciek autobus. Nápodobne 

poslal domov aj Pandu, ktorú privážala mama o 21:55 hod. Nemalo 

to zmysel stúpať hore pod hrad po rozmočenom, šmykľavom chod-

níku.  Búrka zosilnievala, prišlo aj avizované krupobitie. Po búrke 

príde vždy vyjasnenie a tak tomu bolo aj o 22:55 hod, keď sme po-

čúvali „TICHO“, ticho po búrke. Dažďové kvapky ešte pomaly zmývali 

plachty našich stanov, no našim skautom a rangerom to neprekáža-

lo.  Prišli za mnou- Gordonom, že bola by škoda nevyužiť prestávku 

medzi kvapkami a vystúpiť na hrad. Polnočný výstup by bol určite 

zážitok. Gordon- „Váhal som“, poučil som skautov a rangerov 

o bezpečnosti nočného pochodu v nebezpečnom teréne, požičal im 

„Lapač duchov“, ako pomenovali Gordonovú baterku. Skautky schú-
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lené v teplých spacákoch sa ukladali na zaslúžili nočný spánok, keď 

sa po 35 minútach ozvali hlasy. Pomyslel som si, no konečne, chvála 

Bohu sa vrátili v poriadku. To bol ale len začiatok nočných potuliek. 

Rangeri a skauti s veľkým zápalom rozprávali skautkám, čo všetko 

videli. Pekné výhľady  hmlisté pozadia záhorskej nížiny, svetlá v tme 

z okolitých dedín a nad tým všetkým nádherný, veľký , nevídaný čer-

vený- oranžový  mesiac.  Skauti žasli údivom. Pekné a zaujímavé zá-

žitky vylákali zo spacákov aj skautky a s heslom : Všetci za jedného 

a jeden za všetkých, silnejší pomáha slabšiemu, vydali sa spolu celá 

skupina na hrad. Len Diviakovi sa už druhý krát nechcelo, že on už 

bude spať, už nikam nepôjde. Gordon: „Bol som odkázaný ostať 

s Diviakom, nemohol som ho nechať samého na táborisku. Po chvíľ-

ke som sa prihovoril  Diviakovi, no on neodpovedal. Zisťoval som, čo 

je vo veci, no Diviaka nikde.“  Nedalo mu kľudného spania, vybral sa 

za ostatnými. Všade vôkol  tma, žeby  ti aj po papuli dávala, ticho, 

len šuchot lístia a kvapky dažďa padajúce zo stromov ostali spoloč-

níkom, spoločníkom pre Gordona. Tma hustá, tajomná. Len ona 

a Gordon.  Trpezlivosť, dôvera a nádej. „45 minút sám pod hradom, 

nikomu to neprajem. História hradu mi šepotala. Nebojím sa, no 

nikomu by som to neprial.“- toto boli  slová odvážneho vodcu Gor-

dona  po pobyte osamote v noci pod hradom.  Prešlo asi 40 minút, 

dažďové kvapky  spestrili nočné ticho a v diaľke boli počuť hlasy, 

veselý štebot našich skautov, skautiek a rangerov. Vracali sa nadšení 

z nočnej tajomnej výpravy z hradu  chodníčkom zahaleným hmlou, 

no  s peknými a spoločnými  novými zážitkami.  

Noc sme prežili v kľude, teplo nám bolo veru dosť, veď v jednom 

stane pre 2 osoby spali Srnka, Ria, Anakonda, Užovka a Víchrica, 

v druhom stane spali Diviak, Leopard, Medveď a Kamzík a v treťom 

stane si spoločne „kúrili“  Gordon, Míťo a Sokol. Dňa 5.júna 2022  

o 8 :00 hod sme vstávali do zaroseného rána, zima nebola, bolo prí-
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jemne. Konečne sa nebo umúdrilo a prestalo pršať. Po ranných úko-

noch sme si dali raňajky, presúšali sme stany, karimatky . Spomínali  

sme na nočné potulky a zážitky, blesky, hromy.  Čas neúprosne ukra-

joval minúty z našej výpravy . Kruh dobrých priateľov,  skauti / 

skautky a rangery s vodcom Gordonom  sa v tichosti balili a chystali 

na cestu domov, keď Srnka zavelila na poplach: „Už by sme mali ísť 

dole,  je 10:05 hod a autobus ide 10:46 hod, máme na to len 41 mi-

nút do odchodu autobusu“.  Behom 5 minút sme schádzali už dole 

rýchlo, no s najväčšou opatrnosťou, terén bol  premočený, šmýkal 

sa. 

Zvládli sme to. Všetci spokojní sme sa usadili v autobuse, ktorý si 

odkrúcal svoje ufrfľané každodenné kilometre. Nebojácni skauti 

v noci zo 4.na 5.júna roku 2022 , ktorí prespávali pod hradným kop-

com, síce nepočuli  legendárne polnočné rinčanie zbraní zbrojnošov, 

no odnášali si  pekný zážitok z polnočného výstupu na hrad. 

Kto bol Ignác Ernest Roszkopf ? 

Národovec, čestný človek, správny skaut. Pán Roszkopf, bol nebo-

jácny chlapík, ako vraj aj jeho dedo, ktorý bol osobným  komorní-

kom  grófa Pálfyho v 80.rokoch 19.storočia. Záujem o históriu ho 

priviedol k archeológii. „ Ako skaut som chodieval ručať na jelene do 

Plaveckého Podhradia. Raz som tak rýpal nohou v zemi a niečo pod 

ňou zaškrípalo. Bol to aspoň 150 rokov starý klinec. Vykašľal som sa 

na ručačky a hľadal som ďalej“.  To boli slová starého skauta  Ignáca 

Roszkopfa / okrem iného /28.septembra 2001 počas návštevy skau-

tov 69.zboru uňho doma.  Svojou historkou o polnočných zbrojno-

šoch natoľko nás zaujal, že históriu Gordon odovzdával  z generácie 

na generáciu  až sme sa odhodlali  presvedčiť sa na vlastnú kožu.  

Gordon- Ftáčnik Kamil 
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Cesta okolo sveta za osem dní  

Skauti z Malaciek zbalení a pripravení zažiť niečo nové, pomáhať 

druhým, pripravení  na nové výzvy, priateľstva, nové zážitky  vydali  

sme sa na cestu 02.07.2022. Našim domovom  na 8 dní sa stala Lúka 

 

 pri starom dube na osade Tančiboky pri riečke Rudava. Počiatočné 

stavebné práce výstavby stanového mestečka prebehli zručne. 

Z kuchyne sa už čoskoro šírila vôňa klokotajúceho skautského gulá-

šu, ktorý nás mal posilniť k prvej ceste za poznaním. To bol ale pravý 

lesnícky guláš, ktorý pre nás  pripravili kamaráti z VLM o.z. Malacky. 

Veru , že nám chutil a posilnil. Všetci za jedného a jeden za všetkých 

sa stalo heslom našich cestovateľov, ktorí sa rozdelili do 3 kmeňov. 

Program  pripravený  pre včielky, vĺčatá, skautov zamestnal a zaujal. 

Všetci spolu spĺňali úlohy, prekonávali prekážky a výzvy krajín, ktoré 

navštívili. V rámci 8 dňovej cesty okolo sveta naši skauti navštívili, 

Taliansko, Grécko, Japonsko, Egypt, Mexiko aj Brazíliu. V priebehu 

hier spoznávali kultúru a zaujímavosti krajín. Samozrejme ostalo im 
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aj priestor a čas na hry, s radosťou sa vyšantili v rôznych súťažiach, 

riešili tajné úlohy, hľadali zlato v zlatonosnej rieke Rio Grande, stretli  

 

sa s rytiermi z Francúzka, zručne zvládli olympijské disciplín v Gréc-

ku. No hlavnou výzvou cesty bol poklad. Poklad, ktorý nikdy  
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a nikoho nesklame: pravé priateľstvo, dôvera a radosť z hry 

a pekných spoločných zážitkov, a poznanie, že spolu dokážeme veľa. 

Počasie nám prialo, slnko vydávalo svoje slnečné lúče neúnavne,  

 

pred jej silou a páľavou  skauti si našli osvieženie v čistej rieke Ruda-

va. Noci zahalené rúškom tajomstva okrem ochladenia priniesli  

očakávané nočné hry, skauti čelili rôznym výzvam, splnili bobríka 

odvahy so zaujímavými zážitkami, pozorovali jasnú nočnú oblohu 

plnú hviezd. Po výdatnom programe „Cesty okolo sveta“ sme sa vrá-

tili do sveta reality 09.07.2022. Vznikli nové priateľstvá, poznania, 

predsavzatia. Domov sme odchádzali bohatší  s novými skúsenos-

ťami a poučením, že kde je vôľa, tam je cesta. Skauting spája deti do 

tímu priateľov, v ktorom silnejší pomáha slabšiemu. 

Marika- Ftáčniková Mária  
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100 km pohorím Javorníkov 

Na novú cestu poznania do pohoria Javorníkov sme sa vybrali skupi-

na 13 zdatných skautov 07.augusta 2022. Kde cesta končí, tam sa 

začína ďalšia. Naša cesta viedla z osady Čertov –Lazy pod Makytou 

na hrebeň Javorníkov do Horského hotela Portáš  960 m.n.m. . 

S ťažším bremenom na chrbtoch sme zvládli prvú zaťažkávaciu skúš-

ku, prvý výstup s 358 m výškovým rozdielom. Hneď po ubytovaní 

v útulných izbičkách sa naši skauti zoznámili s okolím a prítulnou 

mačičkou, ktorú keď dverami šupli von, oknom sa vrátila. Našim cie-

ľom bolo spoznať  a prešliapať  Javorníky hlavne hrebeňovými vý-

pravami. Prvý deň sme sa vydali po hrebeni na Veľký Javorník 

1071,5 m.n.m cez Frňovské sedlo, Stratenec a Malý Javorník.  

 

Krásna príroda lemujúca turistický chodník prevažne smrekovými 

a jedľovými stromami, ten čistý a voňavý vzduch ihličnatých lesov 
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bol nefalšovaný. Príchuť našej túre dodávali aj aromatické lesné ma-

liny a čučoriedky popri chodníčku. Z hrebeňa Javorníkov je nádherný 

výhľad do diaľav, Moravské Beskydy až na Lysú horu. Proste sadnúť 

si a kochať sa v nádhernej panoráme okolitých lesov, kopcov 

a vrchov.  

 

Počas našej výpravy každú noc bol našim verným hosťom obrovský, 

žiarivý mesiac, ktorí nám nedal spať. Ale bol nádherný, niekedy som 

mala pocit, že sa ho môžem dotknúť ako Malý Princ. Pohorie Javor-

níkov je bohaté na turistické chodníky smerom na východ či západ , 

ale je možnosť poblúdiť aj na moravskú stranu, spoznať iný kraj, iný 

mrav.  Naše túlavé boty sa vydali jeden deň až do Mestečka Karolín-

ka a odtiaľ na blízku Stanovnickú priehradu. Priehrada s nádhernými 

zákutiami, kde môžete pozorovať vodné vtáctvo, obkolesená 

s čistou prírodou . V Novom Hrozenkove sme  navštívili objekt ľudo-

vej architektúry. Na hrebeň Javorníkov sme sa vrátili z obce Vranča, 
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v ktorej sme mohli vidieť aj mnoho zachovalých budov ľudovej tvor-

by. Počas  našej výpravy ďalšie dni sme  pokračovali s bádaním ďal-

ších lokalít pohoria. Vyvrcholením bola túra z Portáša na Krkostenu 

880 m.n.m.  a do najnižšie položeného  sedla v pohorí, Papajského 

sedla  , kde vedie Slovensko- Česká hranica. Vlastne počas pobytu na 

hrebeni sme boli každú chvíľu v inom štáte, raz na Slovensku 

a potom chvíľku v Čechách.  

 

Všade bolo dobré, príjemný a kamarátsky ľudia, krásna príroda. Po 

večeroch nechýbal ani táborák , či spoločenské hry so zaujímavými 

zápletkami. Vydarená výprava s veselou skupinkou skautov. S našimi 

túlavými botami sme prešli  za 7 dní 100 km , a tým sme zahájili  vý-

zvu nášho 69.zboru k 100.výročiu založenia skautingu v Malackách, 

ktoré budeme sláviť v roku 2023. 
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Dôvera a priateľstvo so spoločnými zážitkami, to nás skautov spája 

na ceste za poznaním. 

Marika- Ftáčniková Mária  
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Zoznámte sa prosím – družina UŽOVIEK 

Pre tých , ktorí nás ešte nepoznajú by sme radi predstavili našu dru-

žinu UŽOVIEK. Sme najnovší prírastok 69. zboru - družina včielok z 

Jablonového, kde vekový priemer 7 rokov kazí iba naša radkyňa Gré-

ta, zhodou okolností aj mama jednej z nás. Naozaj veľmi radi sa 

hráme v našej klubovni v Jablonovom a na okolitých lúkach 

a v lesoch. Keď sme sa prvý krát stretli na Tančibokoch v sobotu 

1.10.2022, mali sme za sebou už tri skautské schôdzky. No možno si 

poviete, že to je nič, ale naše nadšenie pre skauting by zaplnilo aj 

plavecký bazén v plavárni Malina, to nám verte. 

Naša radkyňa Gréta , inak skautským menom Slnečnica, nám pove-

dala, že čakateľské šatky nedostaneme len tak zadarmo, a tak sme 

sa s nadšením pustili do plnenia prvých úloh a to, pripraviť si KPZ-tku 

a spraviť tri dobré skutky. Ako si zachránime život pomocou KPZ sme 

sa naučili v momente, keď sa Anička v lese porezala a po krátkom 

zaváhaní, bez vyronenia jedinej slzy, si prst oblepila náplasťou z KPZ. 

Takisto sme sa naučili deliť o desiatu, vodu alebo si navzájom nosiť 

batohy, aj keby to malo znamenať úplný kolaps nášho mladého or-

ganizmu, len aby sme mohli urobiť dobrý skutok. 

Na naše prvé skautské šatky, ktoré sme mali dostať práve 

na Tančibokoch, sme sa teda nesmierne tešili. Ešte viac sme sa tešili 

na cestu autobusom, lebo to je oveľa väčšia zábava ako ísť autom 

hoci aj do kina. 

Po ceste autobusom s Marikou, novými vĺčatami a staršími včielkami 

a skautmi nás privítal Gordon na chate. Keďže sme už asi hodinu 

nejedli, museli sme sa najprv krátko posilniť. Potom sme sa išli 

OBOZNAMOVAŤ s okolím, lebo ako sme sa dozvedeli, na tomto 
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mieste budeme tráviť aj letné tábory a robiť nočné hry. Vôbec ne-

vieme čo si pod tým máme predstaviť, ale určite to bude zábava.  

Gordon nás najprv vzal k Rudave, kde si po krátkej prednáške 

o krásach tohto toku utopil mobil. Keďže to bol poctivý výrobok ob-

lepený kvalitnou lepiacou páskou, voda mu príliš neublížila. 

 

Hneď potom sme sa zahrali prvú hru na Noemovu archu, kde sme 

predstavovali zvieratká a mali sme si so zaviazanými očami hľadať 

svoj živočíšny druh. A tak sme kikiríkali, mékali a vydávali všakovaké 

zvuky až kým sme sa poslepiačky nenašli. Takto pekne naladených 

nás starší skauti vzali na prechádzku po okolí. Videli sme modlitebné 

miesto ktoré vybudovali skauti z nášho zboru, rybník aj areál 

s koňmi. Prešli sme aj trasu, ktorú budeme musieť prejsť v noci ako 

skúšku odvahy. V dennom svetle sa nám vôbec nezdala strašidelná. 

Po obede sme sa išli pozrieť na prameň, ktorý, ako povedal Gordon, 
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je jeden z najčistejších na Slovensku. Nevieme ako je to možné, ale 

Charlotte vôbec nebola čistá, keď doň spadla. 

Po návrate na chatu prišla tá dlho očakávaná chvíľa a slávnostne 

sme každá z nás dostali svoju prvú skautskú šatku. Anakonda, Lali 

a Ria spolu s ostatnými staršími skautmi  nám ich uviazali aj z uzlom 

priateľstva a dobrého skutku na krk a spravili pre nás kruh priateľ-

stva. Bolo to veľmi pekné. 

 

Pred odchodom na autobus sme sa ešte zahrali na prechod uchom 

ihly, ale čas sa nám nemilosrdne krátil a tak sme sa vybrali na cestu 
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domov. Cestou sme zachránili hada pred uhynutím pod kolesami 

auta a tam niekde nám osud prihral aj budúci názov našej družiny.  

 

Ďakujeme všetkým skautom za to, že nás tak pekne prijali a mohli 

sme spolu prežiť krásny deň v lese. Budeme sa snažiť byť stále lep-

šími včielkami a neskôr aj skautkami v našom 69.zbore. 

Zdar 

Alžbetka, Stelka, Emka, Evička, Charlotte, Anička, Hanka, Natálka 

a radkyňa Gréta z družiny Užoviek 
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Mikulášsky zvonec 

Píše sa 2.december roku 2022, žijeme v očakávaní na príchod Miku-

láša. Asi na saniach nepríde, lebo počasie ani náhodou nenasvedčuje 

tomuto ročnému obdobiu. Vonku kvitnú jarné kvetinky, vtáčiky si 

veselo čvirikajú a my sedíme spolu s našimi včielkami, vĺčatami 

a skautmi v našej zborovej klubovni. Prebiehajú družinovky našich 

najmladších členov, družiny Škriatkovia a Strážcov galaxie. 

 

 Napätie by sa dalo krájať , keď na chodbe zaznievajú hlasy zvonov  . 

Áno, prichádza Mikuláš, pravý, v červenom rubáši, ktorý prináša de-

ťom radosť a vyčarí im úsmev na tvári. Mikuláš veľký, s bielou bra-

dou, no šibalským úsmevom popod fúzy. Je to Dandy- Hoďovský 

Peter, náš starý známy old skaut- vždy usmievavý a priateľský. Prijí-

ma od detí básničky, koledy, odpovedá na nekončené 

ky  a rozdáva im malý darček- mikulášsky balíček so sladkosťami. 

Niet nad detskú radosť a spokojnosť.  
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Z natešenej atmosféry spokojne, v tichosti  Mikuláš odchádza, aby 

šiel ďalej a šíril radosť aj ostatným  deťom.  

Ďakujeme Mikuláš, tešíme sa na teba o rok. 

Marika- Ftáčniková Mária 
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Malý posol pokojných a radostných Vianoc 

Betlehemské svetlo sa odpaľuje z plamienka horiaceho v Bazilike 

Narodenia Pána v Betleheme, odkiaľ osobným odovzdávaním zo 

sviečky na sviečku putuje medzi miliónmi ľudí. Napĺňa tak svoje po-

slanie byť symbolom jednoty, nádeje, lásky a radostnej predzvestí 

Vianoc. Spolu s našimi včielkami, vĺčatami a skautmi sme chceli   

odovzdať porozumenie do sŕdc ľudí v našom okolí a tak vytvoriť sve-

telnú reťaz, ktorá prináša  pokoj s radosťou do všetkých kútov našej 

krajiny.  
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Betlehemské svetlo sme prijali a šírili ďalej, aby sme pomohli rozžia-

riť a spojiť celé Slovensko. Každé odpálenie svetielka odkazuje tiché 

prianie, aby sa pokoj a mier šírili v ľudských srdciach presne tak, ako 

sa od človeka k človeku šíri plameň Betlehemského svetla. 

 

Šírenie svetielka aj v tomto roku zabezpečovali skauti a včielky 

69.zboru M. R. Štefánika v Malackách SLSK spolu so svojimi vodcami 

Gordonom a Marikou 18.decembra 2022 v centre Dolného Záhoria  

v Malackách aj v okolitých obciach, kde máme zastúpenie našich 

členov. V Kláštore Nepoškvrneného počatia Panny Márie ho skauti 

a vĺčatá Kamzík- Kovarik Jakub, Leopard- Pavel Tibor, Diviak- Okruh-

lica Jožko, Anakonda Bevilaqua Viktória, Sokol – Bevilaqua Dominik, 

Veverička-. Pavúčková Natália , Líška – Pavúčková Simona a Mihok 

Radko odovzdali veriacim , kde sme sa streli s vrelým a  nevídaným 

prijatím dekana a kaplána farnosti, za čo im srdečne ďakujeme. 

V Kostolišti plamienok odovzdávali Ria – Ftáčniková Gréta a Delfín- 
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Leško Adam, v Kuchyni Lali – Laura Velebná s Aničkou a Evičkou Ko-

manovou z družiny Užovky , v Plaveckom Štvrtku sa ujal toho Míťo- 

Pavlačič Michal, v Plaveckom Podhradí potešila veriacich Maku – 

Kovárová Mária s deťmi z miestnej škôlky, svetielko nádeje a lásky 

putovalo aj do najzápadnejšej obce Slovenska Záhorskej Vsi 

a Vysokej pri Morave, kde BS odovzdal Bocian- Fusek Peter.  
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Samostatnou úlohou   družiny Užovky z Jablonového bolo  plamie-

nok odovzdávať vo svojej obci spolu s ich radkyňou  Slnečnicou- 

Vrončovou Margarétou. 

Kde je vôľa, tam je cesta. 

 Marika – Ftáčniková Mária 
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Popisy k obrázkom: 

1, 2: skauti v kostole v Malackách 

3: skauti v Jablonovom 

4,5: skauti v Kuchyni 
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Ako sme doniesli Betlehemské svetlo seniorom  

Kedže od septembra 2022 funguje naša družina včielok aj 

v Jablonovom, rozhodli sme sa, že ako správne skautky a občianky 

našej krásnej dedinky, potešíme tento rok aj starkých v domove dô-

chodcov v Seniorvile Jablonové.  

Po dvoch ťažkých rokoch s Covidom, keď boli starkí úplne izolovaní 

sa náš návrh na donesenie Betlehemského svetielka nádeje stretol 

s nadšeným privítaním, a tak sme sa deň pred Štedrým dňom 

v piatok 23.12.2022 stretli pred vchodom do ich zariadenia v našich 

novučkých rovnošatách s Betlehemským svetlom v rukách. 

 

Vnútri sa už v spoločenskej miestnosti chystalo Predvianočné stret-

nutie a my sme mali byť úvodný zlatý klinec programu. 
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Na začiatku naša radkyňa Gréta povedala niečo o histórii Betlehem-

ského svetla a o myšlienke dobra a lásky, ktorú sa snažíme pomocou 

malého plamienka šíriť. Potom sme starkým zaspievali našu obľúbe-

nú vianočnú pieseň a odpálili sme im Betlehemské svetielko. Takisto 

sme každého ponúkli dobrými domácimi koláčikmi a s dobrým poci-

tom pri srdci  sme sa rozlúčili. 

Dúfame, že so starkými sa nevidíme naposledy a ešte medzi nich 

a ich úžasnú sociálnu sestru pani Valiku zavítame. 

Vaša,  

Družina Užoviek z Jablonového 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



REKLAMNÝ PARTNER 

 

 

 

Ďakujeme všetkým, ktorí darovali  

2 % svojich daní  

69. zboru gen. M. R. Štefánika 


